



Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σύδνεϋ κ. Βασίλειος Τόλιος

Ο πρόεδρος του Ποντοξενιτέα κ. Γιάννης Μαζμανίδης

Ο κ. Σάββας Σαββίδης στέλεχος του Ποντοξενιτέα

Δρ Παναγιώτης Διαμάντης

Η τελετάρχης κα Ελένη Μακρή

Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας του Ελληνισμού του Πόντου, της Μικράς Ασίας και της Ανατολικής Θράκης

ΚΥΡΙΑΚΗ 23η ΜΑΪΟΥ, ΣΤΟ ΠΟΝΤΙΑΚΟ ΣΠΙΤΙ, EARLWOOD

Χαιρετισμοί από τον πρόεδρο του Ποντοξενιτέα κ. Γιάννη Μαζμανίδη και τον Γενικό Πρόξενο. Ο κς. Τόλιος αναφέρθηκε στον «φόρο τιμής της μνήμης των ανθρώπων μας στα γεγονότα τα οποία αποτελούν σε όλες τις διαστάσεις τους, γενοκτονία». Ο κς. Γενικός τόνισε «τον πρωταρχικό ρόλο» που πρέπει να έχει στους αγώνες της παροικίας «η νεολαία μας».

Το ιστορικό της ημέρας το παρουσίασε το στέλεχος του Ποντοξενιτέα, κς. Σάββας Σαββίδης, ο οποίος ανέλυσε γιατί έχει καθιερωθεί η 19η Μαΐου η ημέρα μνήμης των Ποντίων.

Στην σύντομη ομιλία του, ο Δρ Παναγιώτης Διαμάντης, καθηγητής Μελετών Γενοκτονιών στο Πανεπιστήμιο Τεχνολογίας του Σύδνεϋ αναφέρθηκε στις Αυστραλιανές διαστάσεις της Ελληνικής Γενοκτονίας. Αυστραλοί στρατιώτες και ναυτικοί ήταν μάρτυρες των γενοκτονιών των Ελλήνων, των Αρμενίων και των Ασσυρίων. Αυστραλοί έστειλαν χρήματα, φαγητό και τρόφιμα στον Ελλαδικό χώρο, στην κωνσταντινούπολη και αλλού για την διάσωση των επιζώντων των γενοκτονιών. Σημαντικότερο απ'όλα, Αυστραλοί εθελοντές πήγαν στον Ελλαδικό χώρο για να βοηθήσουν όσο μπορούσαν του επιζώντες να ορθοποδήσουν, να δημιουργήσουν νέες ζωές μέσα από τα συντρίμια της Γενοκτονίας.

«Μεγάλη σημασία έχει τώρα αυτές οι ξεχασμένες πτυχές της Ελληνο-Αυστραλιανής ιστορίας να περαστούν στον Εννιαίο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα (Australian Curriculum – History)», τόνισε ο Δρ Διαμάντης.

Τελετάρχης: Κα. Ελένη Μακρή

Παρόντες: Γενικός Πρόξενος κς. Βασίλειος Τόλιος, Παν-Θρακικός Σύλλογος ΝΝΟ «Ο Δημόκριτος» (Τσαμπάζη, Παζαρίδης, Τζοδούρη), Σύλλογος Ημαθίας «Το Βέροιο» (Καραμήτρος), Σύλλογος Κοζάνης «Ο Λασσάνης», Σύλλογος Ποντίων Wollongong (Ματθαίος Παπαδόπουλος), ΟΕΓΓΑ, κα. Ειρήνη Ανέστη, ο εκδότης του Κόσμου κς. Κωνσταντίνου, Σύλλογος Ελληνο-Αυστραλών Εκπαιδευτικών ΝΝΟ-ΠΑΠ-Κλδ (Δημήτριος Καμετόπουλος), καθώς και αντιπρόσωποι από τον Ποντιακό Σύλλογο Canberra και πολλοί άλλοι.

Τρισάγιο από τον πατέρα Λουκά (Ενορία Earlwood) και καταθέσεις στεφάνων

Ποιήματα: οι κα. Μαίρη Κελεσίδου και η Αλεξάνδρα Γιακουμάτου (φωτό: κόκκινο φόρεμα) ανάγνωσαν ποιήματα στην Ποντιακή διάλεκτο, γραμμένα από τον άλλοτε στέλεχος του «Ποντοξενιτέα» τον αείμνηστο Λάζαρο Σταμπουλίδη. Η Ειρήνη Πονίδη (φωτό: άσπρο κασκόλ) είπε ένα Ποντιακό νανούρισμα που της έλεγε η γιαγιά της. Ο κς. Ηλίας ανάγνωσε το ποίημα «Οι Πόντιοι της Αυστραλίας, επίσης στα Ποντιακά, και ο κς. Κώστας Νάτσικας ένα ποίημα δικό του.



Στιγμιότυπο από το μνημόσυνο που έγινε στον Ιερό Ναό της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος υπέρ των ψυχών των αποθανόντων.



Η Ποντιακή Αδελφότητα «Ο Ποντοξενιτέας» την Κυριακή 23 Μαΐου 2010 τίμησε την μνήμη των Ποντίων που χάθηκαν στην Γενοκτονία 1915, στο οίκημα της Αδελφότητας.



ΑΡΙΣΤΕΡΑ: Η Ειρήνη Πονίδη απήγγειλε ένα «Ποντιακό νανούρισμα». Δεξιά ένα ποντιακό ποίημα από την Αλεξάνδρα Γιακουμάτου

